FICHE DE GRAMMAIRE N°78

Les deux modéles de prépositions déclinées

Il existe en hébreu deux modeles de prépositions déclinées : un modele est semblable a
la déclinaison des suffixes possessifs du nom commun au singulier et I'autre est
semblable a la déclinaison des suffixes du nom commun au pluriel. La déclinaison de
chaque préposition en hébreu suit Un de ces deux modeles. Par exemple : la déclinaison
de la préposition "15" (0715, 775, T1>...) est similaire a celle du nom commun au
singulier (>17, 977, T17...), tandis que la déclinaison de la préposition "Jx" (92K, TN,
T999N...) est similaire a celle du nom commun au pluriel (17, TP, T117...).

Les déclinaisons de certaines prépositions qui suivent le modele du nom commun au
singulier contiennent quelques formes irrégulieres. Irrégularité s'exprime soit sur les
suffixes de ces formes, soit a la base de la forme.

Voici la description des suffixes irréguliers :

e A ladeuxiéme personne du feminin singulier et ala premiere personne du pluriel
les prépositions "...5", "...a", "ov", "nN" et "oy", la voyelle € est remplacée par la
voyelle @. Par exemple : "19" et "n%" (Comparez a "7117" et "wn1").

o Normalement, la lettre 7 dans les suffixes des formes de la troisiéme personne du
pluriel (par exemple "o#>oN" et "\oN") caractérise les prepositions qui suivent le
modéle du nom commun au pluriel ("o 1" et "ym11"). Pourtant, dans les
prépositions composées d'une seule lettre - "..5","...2" et "...n", et aussi dans la
préposition "yv", la lettre $ apparait, bien que ces prépositions suivent le modele
du nom commun au singulier (par exemple : "of>" et "yn>"; comparez a "o7y1"
et "yvr").

Voici la description des formes de base irrégulieres :

o La base des formes déclinées de la préposition "oy"dans I'hébreu parlé est "-nox"
plutdt que "-noy",

o La base des formes déclinées de la préposition "nx" est "-nix", excepté les formes
"oonx" et "yonx", ou la base est "-nx".

o La plupart des formes de la préposition "...n" ont une base étendue. Cette
extension est produite par l'insertion d'une lettre supplémentaire 1 ("pn" et
"1an"), par les ensembles =31 (390", "3An" et "nyAn") et par I'ensemble
-N ("NNN").



